MBS Bielefeld: Radverbindung Innenstadt - Campus

Bewertungskriterium
(qualitative Beschreibung der Wertung)

Gewichtung Faktor

Gewichtung Felder

Direktheit (Umwegfaktor)/ Linienflihrung 3 4,00
Knotenpunkte, Querungsstellen mit Zeitverlust 3 4,00
(Verlorene) Steigungen 3 4,00
Attaktivitat Soziale Sicherheit, Sicherheitsempfinden 2 2,67
Moglichkeit zur Beschattung 1 1,33
Ausreichende Breite fiir Nebeneinanderfahren 1 1,33
Reisezeitvergleich (Kfz-Verkehr/ OV) 2 2,67
Woh
) nen. ' . 1 1,82
(Wohndichte im Korridor)
Arbeitsplat
.r ei sp.a ze 3 545
(im Korridor)
ErschlieBungsfunktion / Potenzial V.Velterfl.Jhrende Schulen/ Hochschulstandorte 3 545
(im Korridor)
Alltagsziele Einkauf/ Erledigung/ Freizeit (im Korridor) 3 5,45
Haltestellen SPNV/ Stadtbahn
. . 1 1,82
(im Korridor)
Beeintrachtigungen fur 1 2 00
den ruhenden Kfz-Verkehr (Wegfall von Parkméglichkeiten; heutiger Stellplatzdruck) ’
Beeintrachtigungen fur q 2 00
den flieRenden Kfz-Verkehr; Strecken mit hoher Kfz-Belastung ’
Vertraglichkeit mit anderen Verkehrsteilnehmenden
Beeintrachtigungen fiir den Fullverkehr 3 6,00
Beeintrichtigungen fir den OPNV 3 6,00
Beeintrachtigungen fiir den landwirtschaftlicher Verkehr 1 2,00
Beeintrachtigungen durch weitere Radfahrende 1 2,00
Natur- und Landschaftsschutz,
3 7,50
Hochwasserschutz
Vertraglichkeit Raum
Stadtebau/ Denkmalschutz/ Bebauungspline 2 5,00
Freizeit- und Erholungsnutzung 3 7,50
Einbindung in bestehende Netzstrukturen 1 1,67
Handlungsaufwand an Strecken und Knotenpunkten 3 5,00
Handlungs- / Realisierungsaufwand Realisierbarkeit Standards 3 5,00
Realisi h -
ea !s!erungs er’@mmsse/ 3 5,00
Realisierungshorizont (10 Jahre)
Grunderwerb 2 3,33
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Gewichtung Variante griin Variante orange
Bewertungskriterium Faktor Felder Wert Begrindun Wert Begriindun Wert Begriindun Wert Begriindun
(qualitative Beschreibung der Wertung) 8 g 8 g 8 g g 8
Attaktivitat
Lange: 1,40 km Lange: 1,60 km Lange: 1,20 km Lange: 1,70 km
Direktheit (Umwegfaktor)/ Linienfihrung 3 4,00 o Luftlinie: 1,18 km - Luftlinie: 1,15 km Luftlinie: 1,10 km + Luftlinie: 1,50 km
-> Direktheit 1,19 -> Direktheit 1,39 -> Direktheit 1,09 -> Direktheit 1,13
3si lisierte Knot kt
3 signalisierte Knotenpunkte S|gn.a |$|e.r.e TSR : .
0 o . .. 0 unsignalisierte Knotenpunkte : . 1 signalisierter Knotenpunkt ..
Knotenpunkte, Querungsstellen mit Zeitverlust 3 4,00 o 1 unsignalisierte Knotenpunkte o _ . . - 5 signalisierte Knotenpunkte + _ . . eher positiv
VA N . .. . 1 unsignalisierte Einmuindungen 1 signalisierte Einmindung
2 unsignalisierte Einmindungen _
1 Kreisverkehr
GroRtenteils flach, vereinzelt Steigung GroRtenteils flach GroRtenteils flach Starke Steigung in eine Richtung
(Verlorene) Steigungen 3 4,00 - 8 m hoch, 10 m runter o 11 m hoch, 6 m runter o 12 m hoch, 4 m runter - 18 m hoch, Om runter neutral
Steigung abschnittsweise 2-3% Steigung abschnittsweise 1-2% Steigung abschnittsweise 1-2% Steigung abschnittsweise 3%
Uberwiegend Fiihrung auf gehobener FahrradstraRe durch Uberwiegend Fiihrung auf gehobener Fahrradstrae durch Uberwiegend Fiihrung auf gehobener FahrradstraRe. Gute Fihrung auf gehobener FahrradstraRe durch Wohngebiet.
Soziale Sicherheit, Sicherheitsempfinden 2 2,67 + Wohngebiet. Gute soziale Sicherheit. + Wohngebiet. Gute soziale Sicherheit. + soziale Sicherheit. + Gute soziale Sicherheit. eher negativ
Hohes Sicherheitsempfinden (grolltenteils FahrradstralRe). Hohes Sicherheitsempfinden (grol3tenteils FahrradstralRe). Hohes Sicherheitsempfinden (grol3tenteils FahrradstralRe). Hohes Sicherheitsempfinden (FahrradstralRe).
Vereinzelt Baume entlang der StraRe vorhanden. Keine Vereinzelt Baume entlang der Stralle vorhanden. Keine Vereinzelt Baume entlang der Stralle vorhanden. Keine Abschnittsweise Baume entlang der Stralde vorhanden.
Moglichkeit zur Beschattung 1 1,33 - Moglichkeit zur weiteren Beschattung, da beengte - Moglichkeit zur weiteren Beschattung, da beengte - Moglichkeit zur weiteren Beschattung, da beengte o Keine Moglichkeit zur weiteren Beschattung, da beengte
Strallenraumbreite durch angrenzende Bebauung. Strallenraumbreite durch angrenzende Bebauung. Strallenraumbreite durch angrenzende Bebauung. Strallenraumbreite durch angrenzende Bebauung.
: e . Bei Umsetzung der Standards ausreichend Breite zum Bei Umsetzung der Standards ausreichend Breite zum Keine Umsetzung der Standards, daher ist nicht ausreichend Bei Umsetzung der Standards ausreichend Breite zum
Ausreichende Breite fur Nebeneinanderfahren 1 1,33 + _ + _ - _ _ - _
Nebeneinanderfahren vorhanden. Nebeneinanderfahren vorhanden. Breite zum Nebeneinanderfahren vorhanden. Nebeneinanderfahren vorhanden.
Rechnung: Rechnung: Rechnung: Rechnung:
--> (Lédnge der Strecke/20 km/h)*60 = Prognose der Zeit des --> (Lédnge der Strecke/20 km/h)*60 = Prognose der Zeit des --> (Lédnge der Strecke/20 km/h)*60 = Prognose der Zeit des --> (Lédnge der Strecke/20 km/h)*60 = Prognose der Zeit des
Fahrrades Fahrrades Fahrrades Fahrrades
Reisezeitvergleich (Kfz-Verkehr/ OV) 2 2,67 --> Prognose/Zeit Verkehrsmittel = Reisezeitvergleich --> Prognose/Zeit Verkehrsmittel = Reisezeitvergleich --> Prognose/Zeit Verkehrsmittel = Reisezeitvergleich + --> Prognose/Zeit Verkehrsmittel = Reisezeitvergleich
Rad (Prognose) / Kfz-Verkehr =4,2 /5 =0,84 Rad (Prognose) / Kfz-Verkehr=4,8 /5 = 0,96 Rad (Prognose) / Kfz-Verkehr=3,6 /5=0,72 Rad (Prognose) / Kfz-Verkehr=5,1/3=1,7
Rad (Prognose) / OV =4,2/14=0,3 Rad (Prognose) / OV =4,8/7=0,68 Rad (Prognose) / OV =3,6/7=0,51 Rad (Prognose) / OV =5,1/14=0,36
ErschlieBungsfunktion / Potenzial Abschnittsweise keine enge Bebauung, teilweise
& / Wohnen . : . : Sehr dichte Bebauung. Ein Studierendenwohnheim (296 o : . : : . L . ; . =
_ , , 1 1,82 + Dichte Bebauung. Mittlere ErschlielBungswirkung. , , , , o Teilweise dichte Bebauung. Mittlere Erschlielungswirkung. o Einfamilienhauser mit Garten. Mittlere
(Wohndichte im Korridor) EW) im 100m-Korridor. Hohe ErschlieRungswirkung. . :
ErschlieBungswirkung.
Einige Arbeitgeber in der Innenstadt, ein Supermarkt, ein _ _ _ , . Wenig Arbeitgeber in der Innenstadt, einige Arbeitgeber _ , , _
Arbeitsplatze & g. } P . Vereinzelt Arbeitgeber in der Innenstadt, drei Supermarkte 5 & . 8 : 5 Wenig Arbeitgeber in der Innenstadt, eine Fachhochschule
_ _ 3 5,45 + Abendgymnasium und SchiicoArena/DSC Arminia Bielefeld + _ _ _ entlang Stapenhorststralde, ein Supermarkt, drei Schulen o i _ o _
(im Korridor) . . und zwei Schulen im 100m-Korridor. . o . und eine Kindertagesstatte im 100m-Korridor.
im 100m-Korridor. und Franziskus-Hospital im 100m-Korridor.
Ein Gymnasium (920 Schilerlnnen), eine Realschule (402
Weiterfiihrende Schulen/ Hochschulstandorte Ein Abendgymnasium (326 Schiiler*innen) im 100m- Ein Gymnasium (920 Schilerinnen) und eine Realschule ) v ( : ) . ( . : . :
, _ 3 5,45 o _ . , _ Schiilerinnen) und eine Grundschule (keine Angabe zur - Eine Fachhochschule (542 Studierende) im 100m-Korridor.
(im Korridor) Korridor. (402 Schilerlnnen) im 100m-Korridor. B} . .
Anzahl der Schilerlnnen) im 100m-Korridor.
_ _ , o , , Hohe Dichte an Einkaufsmoglichkeiten (vier Supermarkte, Mittlere Dichte an Einkaufsmoglichkeiten (ein Supermarkt,
Geringe Dichte an Einkaufsmoglichkeiten (ein Supermarkt, o . . . . . . . :
o , o ein Kiosk) entlang der Strecke. zwei Kiosk) entlang der Strecke. Geringe Dichte an Einkaufsmoglichkeiten (ein Supermarkt in
ein Kiosk und eine Markthalle in Nahe) entlang der Strecke. . . . y . . : . . ; . .
, , o , . , Hohe Dichte an Moglichkeiten fir Erledigungen (z.B. Mittlere Dichte an Moglichkeiten fir Erledigungen (z.B. Nahe) entlang der Strecke.
Mittlere Dichte an Moglichkeiten fur Erledigungen (z.B. . . . . . . y .
_ , , L , . Stadtzentrum, Post, Bankautomat, Apotheke, sechs Arzte) Stadtzentrum, Post, Bankautomat, Apotheken, zwei Arzte) Geringe Dichte an Moglichkeiten fir Erledigungen (z.B.
Alltagsziele Einkauf/ Erledigung/ Freizeit (im Korridor) 3 5,45 o Stadtzentrum, Bankautomat, Apotheke, drei Arzte) entlang + - .
der Strecke entlang der Strecke. entlang der Strecke. Stadtzentrum, drei Arzte) entlang der Strecke.
, _ o , Hohe Dichte an Freizeitmoglichkeiten (Siegfriedplatz, Hohe Dichte an Freizeitmoglichkeiten (Stadzentrum, drei Mittlere Dichte an Freizeitmoglichkeiten (Stadtzentrum, ein
Mittlere Dichte an Freizeitmoglichkeiten (Stadtzentrum, . , } L ; S } , . }
, , Stadtzentrum, vier Cafés, zehn Restaurants, Schiico Arena) Cafés, vier Restaurants, Schiico Arena in Nahe, Blirgerpark) Café, drei Restaurants, Burgerpark) entlang der Strecke.
zwei Cafés, acht Restaurants) entlang der Strecke.
entlang der Strecke. entlang der Strecke.
Hal Il PNV h Kein SPNV auf ke. Bus-Verkeh hni i f
.a teste. en > Sl 1 1,82 o Kein SPNV auf der Strecke. Bus-Verkehr auf der Strecke. o ein S <7 QS SETEEE, BB $Ei 6l 98 & o Kein SPNV auf der Strecke. Bus-Verkehr auf der Strecke. o Kein SPNV auf der Strecke. Bus-Verkehr auf der Strecke.
(im Korridor) der Strecke.
Vertraglichkeit mit anderen Beeintrachtigungen fur Keine Parkmoglichkeiten entlang der Strecke, daher kein o , oo
& i sUns Einseitiger Entfall von Parkmoglichkeiten notwendig fur Entfall von Parkmoglichkeiten notwendig fiir Umsetzung & . . & . Entfall von Parkmoglichkeiten notwendig fiir Umsetzung
Verkehrsteilnehmenden den ruhenden Kfz-Verkehr (Wegfall von 1 2,00 - - + Entfall von Parkmoglichkeiten notwendig fir Umsetzung -
. : . Umsetzung der Standards. der Standards. der Standards.
Parkmoglichkeiten; heutiger Stellplatzdruck) der Standards.
Beeintrachtigungen fur Bei Einrichtung einer Fahrradstralde Beeintrachtigun Bei Einrichtung einer Fahrradstralde Beeintrachtigun Bei Einrichtung einer Fahrradstralde Beeintrachtigun Bei Einrichtung einer Fahrradstralde Beeintrachtigun
den flieRenden Kfz-Verkehr; Strecken mit hoher Kfz- 1 2,00 o 8 gune o 8 gune o & gung o 8 gune
vorhanden. vorhanden. vorhanden. vorhanden.
m Belastung
® ®
ﬁ Beeintrachtigungen fiir den FuBverkehr 3 6,00 + Geringe Beeintrachtigungen. Getrennte Flihrung. + Geringe Beeintrachtigungen. Getrennte Fihrung. + Geringe Beeintrachtigungen. Getrennte Fihrung. + Geringe Beeintrachtigungen. Getrennte Fihrung.
Bei Fihrung im Mischverkehr (Fahrradstral3e) geringe
. ) " Bei Fihrung im Mischverkehr (Fahrradstralie) N g ( . ).g 2 Bei Fihrung im Mischverkehr (Fahrradstralie) Bei Fihrung im Mischverkehr (Fahrradstralie)
Beeintrachtigungen fiir den OPNV 3 6,00 - o o Beeintrachtigung vorhanden, da abschnittsweise - o - o
Beeintrachtigung vorhanden. .. Beeintrachtigung vorhanden. Beeintrachtigung vorhanden.
Linienbusverkehr.
Beeintrachtigungen fir den landwirtschaftlicher Verkehr 1 2,00 Keine Beeintrachtigung. Keine Beeintrachtigung. Keine Beeintrachtigung. Keine Beeintrachtigung.
Leichte Beeintrachti bei Fiih im Mischverkeh
Beeintrachtigungen durch weitere Radfahrende 1 2,00 Keine Beeintrachtigungen bei Fihrung als FahrradstraRe. Keine Beeintrachtigungen bei Fihrung als FahrradstraRe. o elente ec?ln r.ac |gungen e|. Hhrung im ISC,, V,er <Al Keine Beeintrachtigungen bei Fihrung als FahrradstraRe.
da voraussichtlich kein Nebeneinanderfahren maoglich.
Vertraglichkeit Raum
2 Natur- und Landschaftsschutz, . N . . : . : o
3 7,50 Keine Eingriffe zu erwarten. Keine Eingriffe zu erwarten. Keine Eingriffe zu erwarten. Keine Eingriffe zu erwarten.
Hochwasserschutz
q E Stadtebau/ Denkmalschutz/ Bebauungsplane 2 5,00 Keine Eingriffe zu erwarten. Keine Eingriffe zu erwarten. Keine Eingriffe zu erwarten. Keine Eingriffe zu erwarten.
4l
Freizeit- und Erholungsnutzung 3 7,50 Keine Beeintrachtigung der Freizeit- und Erholungsnutzung. Keine Beeintrachtigung der Freizeit- und Erholungsnutzung. Keine Beeintrachtigung der Freizeit- und Erholungsnutzung. Keine Beeintrachtigung der Freizeit- und Erholungsnutzung.
Handlungs- / Realisierungsaufwand
gs-/ 2 L : Verlauft komplett auf dem kommunalen Verlauft komplett auf dem kommunalen Verlauft komplett auf dem kommunalen ) .
Einbindung in bestehende Netzstrukturen 1 1,67 - Verlauft nicht auf dem kommunalen Radverkehrskonzept.
Radverkehrskonzept. Radverkehrskonzept. Radverkehrskonzept.
Handlungsaufwand flir Mischverkehr mit Tempo 30 gering.
Mischverkehr entspricht allerdings nicht der Idee einer sehr
gut ausgebauten Radverkehrsinfrastruktur und bringt
, . , Geringer Handlungsaufwand. Hauptsachlich Markierung. deutliche Verbesserung zum Bestand. Bei Umsetzung eines , ,
G Handl f d. Hauptsachlich Mark : . e s . . . Mittl Handl f d. Mark d Bord tz.
Handlungsaufwand an Strecken und Knotenpunkten 3 5,00 - eringer a.r-1 ungsautwan auptsachiich Viarkierung + Parken entfallt. Im ersten Abschnitt entfallt je Richtung ein - besseren Standards (z.B. Radfahrstreifen mit 2,55 m oder o rHerer ?_n ungsautwan arkierng una bordversatz
Parken entfallt. . L .. Parken entfallt ggf.
Kfz-Fahrstreifen. FahrradstralRe) ist ein sehr hoher Realisierungsaufwand
notwendig (Anderung der Klassifizierung der LandesstraRe,
Verbreiterung der Fahrbahn, Verlegung des Seitenraums,
Grunderwerb, ggf. miissen Gebaude abgerissen werden).
Im Abschnitt ist als Standard lediglich Mischverkehr mit
Tempo 30 umsetzbar. Dies entspricht allerdings nicht der
Idee einer sehr gut ausgebauten Radverkehrsinfrastruktur.
Realisierbarkeit Standards 3 3 5,00 + Standard umsetzbar, ggf. Engstelle an Unterfihrung + Standard umsetzbar, ggf. Engstelle an Unterfihrung - . 2 2 . . . . + Standard umsetzbar, ggf. Engstelle an Unterfliihrung
Umsetzung eines Radfahrstreifens nicht moglich, da nicht
ausreichend Platz vorhanden. Fahrradstralde nicht moglich,
da Landesstrale
. - , Ggf. Anliegerwiderstand wegen Entfall der Parkplatze und . .
Real h L hal h
ea !s!erungs emmnlsse/ 3 5,00 o Ggf. Anliegerwiderstand wegen Entfall der Parkplatze. o Entfall Kfz-Fahrstreifen im ersten Abschnitt (6stlich der S.traBe ist eine Landesstrafie, weshalb Umbauten schwierig o Ggf. Anliegerwiderstand wegen Entfall der Parkplatze.
Realisierungshorizont (10 Jahre) . sind.
Bahngleise).
Grunderwerb 2 3,33 Voraussichtlich kein Grunderwerb erforderlich. Voraussichtlich kein Grunderwerb erforderlich. Voraussichtlich kein Grunderwerb erforderlich. Voraussichtlich kein Grunderwerb erforderlich.
Bewertung 20 25 16 15
Gesamtbewertung
\-, Rang 2 1 3 4
@ Bewertung gewichtet "H" 41 54 35 33
Rang gewichtet Ap={r 2 1 3 4
Bewertung gewichtet nach Feldern 83 107 73 67
Rang gewichtet nach Feldern 2 1 3 4
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Gewichtung Variante grun Variante orange
Bewertungskriterium Faktor Felder Wert Begriindun Wert Begriindun Wert Begriindun Begriindun
(qualitative Beschreibung der Wertung) 8 8 8 8 8 8 8 g
Attaktivitat 3 . i ' ' '
Linge: 1,40 km Linge: 1,0 km Linge: 1,00 km Ir_]?cnrier;]gzlci)clgr)n (Mit kleinem Umweg, da Linksabbiegen
Direktheit (Umwegfaktor)/ Linienfihrung 3 4,00 - Luftlinie: 1,00 km + Luftlinie: 0,87 km Luftlinie: 0,93 km Luftlinie'gO 81 km
-> Direktheit 1,40 -> Direktheit 1,15 -> Direktheit 1,075 L
-> Direktheit 1,48
2 signalisierte Knotenpunkte 4 signalisierte Knotenpunkte
o Knotenpunkte, Querungsstellen mit Zeitverlust 3 4,00 o 4 unsignalisierte Einmiindungen 1 unsignalisierte Einmindung - 1 signalisierter Uberwpe + 2 signalisierte Knotenpunkte eher positiv
F A N 1 Kreisverkehr 2 2
Steigung vorhanden, GroRtenteils flach, GroRtenteils flach, GroRtenteils flach,
(Verlorene) Steigungen 3 4,00 - 17 m hoch, 7 m runter - 9 m hoch, 8 m runter o 4 m hoch, 7 m runter o 3 m hoch, 1 m runter neutral
Steigung abschnittsweise 3% Steigung abschnittsweise 4% Steigung abschnittsweise 2% Steigung abschnittsweise 1%
Fihrung auf gehobener FahrradstraRe und baulichem Uberwiegend FUhr_ung auf gfehobc.anen Fahrradstrafie und Ubgrwiefgend F(].hrung auf getrenntem Radweg. Hohe Flihrung .auf gfehoben?r Fahrradstralde durch Wohngebiet.
_ , o , _ , , , , , durch Griinzug. Mittlere soziale Sicherheit. Hohes soziale Sicherheit. Gute soziale Sicherheit. .
Soziale Sicherheit, Sicherheitsempfinden 2 2,67 + Radweg im Wohngebiet. Gute soziale Sicherheit. Hohes + . . : . : : + . : : , eher negativ
. . . . Sicherheitsempfinden (Fahrradstralle und getrennt vom Kfz- Hohes Sicherheitsempfinden (Radweg getrennt vom Kfz- Hohes Sicherheitsempfinden (FahrradstrafSe und geschutzte
Sicherheitsempfinden (FahrradstraRe/baulicher Radweg). :
Verkehr). Verkehr). Radfahrstreifen).
Erster Abschnitt: Einseitig Baume entlang der StralRe Vereinzelt und abschnittsweise Baume entlang der StralSe
- . vorhanden. Zweiter Abschnitt: Vereinzelt Baume Durchgangig vorhanden (Griinzug). Ausreichend GroRtenteils Baume entlang der Stralle (Richtung Griinzug) vorhanden. Teilweise keine Moglichkeit zur weiteren
Moglichkeit zur Beschattung 1 1,33 o . .y . : . : + o .
vorhanden. Keine Moglichkeit zur weiteren Beschattung, da Moglichkeit zur Beschattung vorhanden. vorhanden. Beschattung, da beengte StralRenraumbreite durch
beengte Strallenraumbreite durch angrenzende Bebauung. angrenzende Bebauung.
, . _ Bei Umsetzung der Standards ausreichend Breite zum Bei Umsetzung der Standards ausreichend Breite zum Bei Umsetzung der Standards ausreichend Breite zum Bei Umsetzung der Standards ausreichend Breite zum
Ausreichende Breite fiir Nebeneinanderfahren 1 1,33 + . + . + . + .
Nebeneinanderfahren vorhanden. Nebeneinanderfahren vorhanden. Nebeneinanderfahren vorhanden. Nebeneinanderfahren vorhanden.
Rechnung:
Rechnung: Rechnung: Rechnung: --> (Ldnge der Strecke/20 km/h)*60 = Prognose der Zeit des
--> (Ldnge der Strecke/20 km/h)*60 = Prognose der Zeit des --> (Lénge der Strecke/20 km/h)*60 = Prognose der Zeit des --> (Ldnge der Strecke/20 km/h)*60 = Prognose der Zeit des Fahrrades
Fahrrades Fahrrades Fahrrades --> Prognose/Zeit VVerkehrsmittel = Reisezeitvergleich
Reisezeitvergleich (Kfz-Verkehr/ OV) 5 2 67 --> Prognose/Zeit Verkehrsmittel = Reisezeitvergleich --> Prognose/Zeit Verkehrsmittel = Reisezeitvergleich --> Prognose/Zeit Verkehrsmittel = Reisezeitvergleich
Rad (Prognose) / Kfz-Verkehr=3 /3 =1
Rad (Prognose) / Kfz-Verkehr=4 /4 =1 Rad (Prognose) / Kfz-Verkehr=3/3 =1 Rad (Prognose) / Kfz-Verkehr =3 /2 =1,5 bzw. -- (da in eine Rad (Prognose) /OV=3/6=0,5
Rad (Prognose) /OV=4/-=-- Rad (Prognose) /OV=3/-=-- Richtung fiir Kfz-Verkehr gesperrt) Annahme: Radfahrende kdnnen zuklinftig an dem
Ful: 18 min FuR: 11 min Rad (Prognose) /OV=3/11=0,3 Knotenpunkt WertherstraRe / Stapenhorststrafie links
abbiegen
Abschnittsweise Bebauung, teilweise Hochhauser/viele , , , .
i i i B Z 22
ErschlieBungsfunktion / Potenzial Wohnen. : , 1 1,82 Einwohnende. Zwei Studierendenwohnheime (189 EW) im o Vereinzelt Bebauung. Mittlere ErschlieBungsfunktion. o Vereinzelt Bebauung. Mittlere ErschlieBungsfunktion. Vere.mzelt ebauur.1g we.| Studlerend(?nwohnhelme.: (228

(Wohndichte im Korridor) : . . . EW) im 100m-Korridor. Mittlere ErschlieBungsfunktion.
100m-Korridor. Mittlere ErschlieBungswirkung.
Wenig Arbeitgeb tl Strecke, ei Arbeitgeb . . . . Ei Ber Arbeitgeber (Polizei he/-prasidi tl . . . ) . . .

Arbeitsplatze emig rOEITEEDEr €N z?mg recie, en paar. rREIEEDEr Wenig Arbeitgeber entlang Strecke, ein paar Arbeitgeber n gro er' rOCIEE er( © |ze|wac“e/ prasidium) en. ang Bis auf eine Kindertagesstatte keine Arbeitgeber im 100m-

, , 3 5,45 + am Bultmannshof und ein Abendgymnasium im 100m- + - _ , _ Strecke, ein paar Arbeitgeber am Blltmannshof, zwei - _

(im Korridor) . am Biltmannshof und drei Schulen im 100m-Korridor. . . . Korridor.

9 Korridor. Schulen, eine Fachhochschule im 100m-Korridor.
. , . _ _ Ein Gymnasium (920 Schilerinnen), eine Grundschule

W fih hul Hochschul Zwei Realschul 78 Schiilerl

, elter u ety Se e Redsehu skt 3 5,45 + Ein Abendgymnasium (326 Schiilerlnnen) im 100m-Korridor. wel ea"sc dien (9, 8 Schuler nn.en) Sl iR (keine ShilerInnenzahl) und eine Fachhochschule (542 o Keine Schulen im 100m-Korridor.

(im Korridor) (920 Schilerinnen) im 100m-Korridor. . : .

Studierende) im 100m-Korridor.
Geringe Dichte an Einkaufsmoglichkeiten (ein Supermarkt) Geringe Dichte an Einkaufsmoglichkeiten (ein Supermarkt) Sehr geringe Dichte an Einkaufsmoglichkeiten (kein Sehr geringe Dichte an Einkaufsmoglichkeiten (kein
entlang der Strecke. entlang der Strecke. Supermarkt) entlang der Strecke. Supermarkt) entlang der Strecke.
. : : g : Mittlere Dichte an Moglichkeiten fiir Erledigungen (z.B. Geringe Dichte an Moglichkeiten fiir Erledigungen (z.B. Geringe Dichte an Moglichkeiten fiir Erledigungen (z.B. Sehr geringe Dichte an Moglichkeiten fir Erledigungen
Allt le Einkauf/ Erled F t Korrid 3 5,45 -
agsziele Einkauf/ Erledigung/ Freizeit (im Korridor) © Post, Bankautomat, Apotheke) entlang der Strecke. Apotheke) entlang der Strecke. Apotheke) entlang der Strecke. entlang der Strecke.

Mittlere Dichte an Freizeitmoglichkeiten (drei Cafés, zwei Geringe Dichte an Freizeitmoglichkeiten (Griinzug) entlang Sehr geringe Dichte an Freizeitmoglichkeiten entlang der Geringe Dichte an Freizeitmodglichkeiten (Sporthalle)
Restaurants) entlang der Strecke. der Strecke. Strecke. entlang der Strecke.

I-.Ialteste.llen SPNV/ Stadtbahn 1 182 o Kein SPNV auf der Strecke. Bus-Verkehr auf der Strecke. Kein SPNV auf der Strecke. Kein Bus-Verkehr auf der Zwei SPNV-Haltestellen auf der Strecke. Bus-Verkehr auf 5 Kein SPNV auf der Strecke. Bus-Verkehr auf der Strecke.

(im Korridor) Strecke. der Strecke.

Beeintrachtigungen fir . . . - : .

P Entfall Park lichkeit t dig flir Umset Entfall Park lichkeit t dig fir Umset
Vertragllch!(elt mit anderen den ruhenden Kfz-Verkehr (Wegfall von 1 2,00 - d:r gta\rgcc)ir;rdasr MOBTILRREITEN ROtwEndg TUr Umsetzung Keine Beeintrachtigung. Kein Parken entlang der Strecke. Keine Beeintrachtigung. Kein Parken entlang der Strecke. 3 er §ta\r/1(<)jr;rdir MOBTILREEITEN ROTWENCIg TUr Umsetzung
Verkehrsteilnehmenden Parkmoglichkeiten; heutiger Stellplatzdruck) ' '

Beeintrachti f Bei Einricht iner Fah t Beeintrachti . e } e e . : e L
eeln. [ERERITE S : el Einrie ung e!'ner ahrradstrafSe eel.n rac |gung Keine Beeintrachtigung. Getrennte Fihrung vom Kfz- Beeintrachtigung vorhanden, da einseitige Sperrung der Bei Einrichtung einer FahrradstralRe Beeintrachtigung
den flieBenden Kfz-Verkehr; Strecken mit hoher Kfz- 1 2,00 o vorhanden. Bei Fihrung auf Radfahrstreifen wenig ) -
. Verkehr. Kurt-Schumacher-StraRe fiir den Kfz-Verkehr. vorhanden.
m Belastung Beeintrachtigung vorhanden.
® ®
Mittlere Beeintrachtigung. Getrennte Fuhrung, aber . e ) : . .
Beeintrachtigungen fir den FuBverkehr 3 6,00 + Geringe Beeintrachtigung. Getrennte Fiihrung. o ! , ! ,C BUng Hhring + Geringe Beeintrachtigung. Getrennte Fiihrung. + Geringe Beeintrachtigung. Getrennte Flihrung.
gemeinsam abseits vom Kfz-Verkehr.
L . . Geringe Beeintrachtigung. Linienbusverkehr auf erstem Keine Beeintrachtigung. Geringe Beeintrachtigung vorhanden.Busverkehr und , e .
B h f PNV - y + - B h L kehr.
SR C e 3 6,00 Abschnitt. Kein OPNV auf diesem Abschnitt. einseitige Sperrung der Kurt-Schumacher-Stralle. SIS 1S M, (LS VS S
Beeintrachtigungen fur den landwirtschaftlicher Verkehr 1 2,00 Keine Beeintrachtigung. Keine Beeintrachtigung. Keine Beeintrachtigung. Keine Beeintrachtigung.
Keine Beeintrachti bei Fih Is Fahrradstral Geri Beeintrachti bei Fih Is get ter Geh-
Beeintrachtigungen durch weitere Radfahrende 1 2,00 cine Beein rac. igungen bei Fihrung als Fahrradstrafe / + eringe beeintrachtiglingen bel FunTung als getrennter e Keine Beeintrachtigungen. Keine Beeintrachtigungen.
auf Radfahrstreifen. und Radweg.
Vertriglichkeit Raum Natur- und Landschaftsschutz, _ o . . 3 _ , o _ o
3 7,50 Keine Eingriffe zu erwarten. o Eingriffe in Griinzug am Rand des Griinzugs notwendig. Keine Eingriffe zu erwarten. Keine Eingriffe zu erwarten.
Hochwasserschutz
wq E Stadtebau/ Denkmalschutz/ Bebauungsplane 2 5,00 Keine Eingriffe zu erwarten. Keine Eingriffe zu erwarten. Keine Eingriffe zu erwarten. Keine Eingriffe zu erwarten.
2 3
Geringe Beeintrachtigung der Freizeit- und
Freizeit- und Erholungsnutzung 3 7,50 Keine Beeintrachtigung der Freizeit- und Erholungsnutzung. o Erholungsnutzung, da Strecke am Rand des Griinzugs Keine Beeintrachtigung der Freizeit- und Erholungsnutzung. Keine Beeintrachtigung der Freizeit- und Erholungsnutzung.
verlauft.
Handlungs- / Realisierungsaufwand Einbindung in bestehende Netzstrukturen 1 167 5 Verlauft zum Teil auf dem kommunalen N Verlauft zum groliten Teil auf dem kommunalen Verlauft komplett auf dem kommunalen 5 Verlauft zum Teil auf dem kommunalen
Radverkehrskonzept. Radverkehrskonzept. Radverkehrskonzept. Radverkehrskonzept.
Mittlerer Hz?\.ndlungsau.fwanq. Hauptsachlth Markierung. Etwas groRerer Handlungsaufwand. Wege miissen Mltllerer bis grofder Handlungsaufwand. Ggf. Anpassung des Mittlerer bis groRer Handlungsaufwand. Ggf. Entfall der
Handlungsaufwand an Strecken und Knotenpunkten 3 5,00 o Parken entfallt abschnittsweise. Neu markierter - . - Signalprogramms der LSA, Umgestaltung der angrenzenen - e . .
, . verbreitert, ggf. neu gebaut werden. _ Mittelinsel. Umgestaltung Knotenpunkt zum Linksabbiegen.
Schutzstreifen entfallt. Knotenpunkte, Markierung.
Standard tzbar. Evtl. md Grinflach
Realisierbarkeit Standards 3 3 5,00 Standards umsetzbar. + .an ard umsetzbar. EVE. mussen bruntiachen Standards umsetzbar. Standards umsetzbar.
hinzugezogen werden.
]
f. Anli [ Entfall Parkplatze. Am R ( fol Eingriffe i y i . o
Realisierungshemmnisse/ Gg n.legerW|derstand wegen Entfall der Parkplatze m Rad des ESrunzugs er ?ge-r-l ingriffe in den Grinzug (mit Gaf. Widerstand wegen groRen Eingriffen gegen den Kfz- | o
. : 3 5,00 Abschnitt wurde erst neu umgestaltet, erneute o Entfall der Baume und Griinflaichen) und es kann ggf. zu o o Ggf. Widerstand wegen Entfall der Mittelinsel.
Realisierungshorizont (10 Jahre) . . o . Verkehr.
Umgestaltung in den nachsten 10 Jahren unwahrscheinlich. Widerstand kommen.
Grunderwerb ggf. erforderlich - Klarung der
Grunderwerb 2 3,33 Voraussichtlich kein Grunderwerb erforderlich. + Eigentumsverhaltnisse Griinzug (evtl. schon in Besitz der Voraussichtlich kein Grunderwerb erforderlich. Voraussichtlich kein Grunderwerb erforderlich.
Stadt?)
Bewertung 17 21 28 13
Gesamtbewertung
\-' Rang 3 2 1 4
@ Bewertung gewichtet A=di 32 39 56 22
Rang gewichtet «IHI» 3 2 1 4
Bewertung gewichtet nach Feldern 69 68 107 48
Rang gewichtet nach Feldern 2 3 1 4
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Gewichtung Variante grun Variante orange
Bewertungskriterium .. .. .
(qualitative Beschreibung der Wertung) Faktor Felder Wert Begriindung Wert Begriindung Begriindung
Attaktivitat Lange: 0,59 km Lange: 0,41 km Lange: 1,10 km
Direktheit (Umwegfaktor)/ Linienfiihrung 3 4,00 o Luftlinie: 0,45 km Luftlinie: 0,40 km Luftlinie: 1,05 km
-> Direktheit 1,31 -> Direktheit 1,03 -> Direktheit 1,05
1 ignalisiert 3-4 signalisierte Knot kte (Anlief Bilt hof ist .-
Knotenpunkte, Querungsstellen mit Zeitverlust 3 4,00 + 1 E:;g:;;z;::tg ;:i;:iung - . psrli;gfr:;])mer 2SRRI (Nl BEEMmMETEe) ie + 1 signalisierter Knotenpunkt eher positiv
LA Grotenteils flach, GrolStenteils flach, Steigung in eine Richtung vorhanden,
(Verlorene) Steigungen 3 4,00 - 2 m hoch, 5 m runter - 2 m hoch, 0 m runter - 12 m hoch, Om runter neutral
Steigung abschnittsweise 2-3% Steigung abschnittsweise 2% Steigung abschnittsweise 2%
Uberwieg'end FUhr.ung auf g(.ahobgnen Fahrradstral’ée und U.berwiegend Flihrung auf getrenntem Radweg. Hohe soziale Filhrung auf getrennten Geh- und Radwegen abseits des Kfz-
. . e . . durch Griinzug. Mittlere soziale Sicherheit. Hohes Sicherheit. ) . . . .
Soziale Sicherheit, Sicherheitsempfinden 2 2,67 + . . . . . . + Verkehrs. Mittlere soziale Sicherheit. Hohes eher negativ
Sicherheitsempfinden (FahrradstraRe und getrennt vom Kfz- Hohes Sicherheitsempfinden (Radweg getrennt vom Kfz- , _ ,
Sicherheitsempfinden (getrennt vom Kfz-Verkehr).
Verkehr). Verkehr).
Moglichkeit zur Beschattung 1 133 . Fast.durc-!'\g-anglg.vorhanden (Griinzug). Im ersten Abschnitt 5 Elr-l-SG.Itlg fa-st durchganglg vorhanden. GrolStenteils keine . Faft c.jurch.ganglg vorhanden (Griinzug). Ausreichend
wenig Moglichkeit zur Beschattung vorhanden. Moglichkeit zur weiteren Beschattung, da Stadtbahn. Moglichkeit zur Beschattung vorhanden.
. o : Bei Umsetzung der Standards ausreichend Breite zum Bei Umsetzung der Standards ausreichend Breite zum Bei Umsetzung der Standards ausreichend Breite zum
Ausreichende Breite flir Nebeneinanderfahren 1 1,33 - . + : + :
Nebeneinanderfahren vorhanden. Nebeneinanderfahren vorhanden. Nebeneinanderfahren vorhanden.
Rechnung: Rechnung: Rechnung:
> (Ld 2 *60 = Zei -->(Lé 2 *60 = zZei ' .
(Lénge der Strecke/20 km/h)*60 = Prognose der Zeit des (Lénge der Strecke/20 km/h)*60 = Prognose der Zeit des > (Léinge der Strecke/20 km/h)*60 = Prognose der Zeit des
Fahrrades Fahrrades Fahrrades
Reisezeitvergleich (Kfz-Verkehr/ OV) 5 2 67 --> Prognose/Zeit Verkehrsmittel = Reisezeitvergleich --> Prognose/Zeit Verkehrsmittel = Reisezeitvergleich N > Prognose/Zeit Verkehrsmittel = Reisezeitvergleich
Rad (Prognose) / Isz-Verkehr = -- R.ad (P.rognose)"/ Kfz-Verkehr =1,23 /2 = 0,65 bzw. -- (da in Rad (Prognose) / Kfz-Verkehr = 3.3 /2 = 1,65
Rad (Prognose) /OV=3/-=-- eine Richtung fir Kfz-Verkehr gesperrt) Rad (Prognose) / OV =3,3 / 4 = 0,83
Fu: 7 min Rad (Prognose) / OV =4,8 /- = -- & ’ ’
ErschlieBungsfunktion / Potenzial Wohnen 1 182 Zwei Studierendenwohnheime (516 EW) im 100m-Korridor. Zwei Studierendenwohnheime (516 EW) im 100m-Korridor. N Ein Studierendenwohnheim (76 EW) im 100m-Korridor. Wenig
(Wohndichte im Korridor) ’ Vereinzelt Bebauung. Mittlere ErschlieBungswirkung. Vereinzelt Bebauung. Mittlere ErschlieBungswirkung. Bebauung. Mittlere ErschlieBungswirkung.
Arbeitsplatze 3 5 45 Ein paar Arbeitgeber am Biltmannshof und Universitat als Ein paar Arbeitgeber am Biltmannshof und Universitat als Universitat als groRer Arbeitgeber (2741 Personen) im 100m-
(im Korridor) ’ grolSer Arbeitgeber (2741 Personen) im 100m-Korridor. grolSer Arbeitgeber (2741 Personen) im 100m-Korridor. Korridor.
Weiterfiihrende Schulen/ Hochschulstandorte Universitat (27858 Studierende) und zwei sonstige Schulen Universitat (27858 Studierende) und zwei sonstige Schulen . e : : .
3 5,45 U tat (27858 Stud d 100m-Korridor.
(im Korridor) ’ (1206 Schiilerlnnen) im 100m-Korridor. (1206 Schiilerlnnen) im 100m Korridor. (TR JelEIEe ) m-orraor
G?rmge Dichte an Einkaufsmoglichkeiten (ein Supermarkt in Sehr geringe Dichte an Einkaufsmoglichkeiten (kein Geringe Dichte an Einkaufsmoglichkeiten (ein Supermarkt in
Nahe) entlang der Strecke. .
. . . s . y . Supermarkt) entlang der Strecke. Nahe) entlang der Strecke.
Mittlere Dichte an Moglichkeiten fiir Erledigungen (z.B. ) . . . y . . : . . y .
Alltagsziele Einkauf/ Erledigung/ Freizeit (im Korridor) 3 5,45 o Biiltmannshof, Bankautomat in Ndhe, Apotheke, zwei Arzte) o Mittlere Dichte an Moghchkelte“n fur Erledigungen (z.B. . Mittlere Dichte an Mogl.l.chkelten fur Erledigungen (z.B.
’ ’ ’ ’ Biltmannshof, Apotheke, zwei Arzte) entlang der Strecke. Apotheke in Nahe, drei Arzte in Nahe) entlang der Strecke.
entlang der Strecke. . . e et : Ny . . : et . .
. : T . : . Mittlere Dichte an Freizeitmoglichkeiten (Bliltmannshof, ein Geringe Dichte an Freizeitmoglichkeiten (ein Restaurant)
Mittlere Dichte an Freizeitmoglichkeiten (ein Café, vier .
Café, vier Restaurants) entlang der Strecke. entlang der Strecke.
Restaurants) entlang der Strecke.
:—ilranltlzs;?il(ljeor;)SPNV/ Sl o7 1 1,82 o Eine SPNV-Haltestelle nahe der Strecke. Eine SPNV-Haltestelle auf der Strecke. o Kein SPNV auf der Strecke. Bus-Verkehr auf der Strecke.
o o Beeintrachtigungen fur
Vertragllch!(elt mit anderen den ruhenden Kfz-Verkehr (Wegfall von Parkméglichkeiten; 1 2,00 Keine Beeintrachtigung. Kein Parken. Keine Beeintrachtigung. Kein Parken. Keine Beeintrachtigung. Kein Parken.
Verkehrsteilnehmenden heutiger Stellplatzdruck)
Beeintrachtigungen fur e L oL
Beeintracht handen, d tige S der Kurt- . T .
den flieBRenden Kfz-Verkehr; Strecken mit hoher Kfz- 1 2,00 Keine Beeintrachtigung. Getrennte Fliihrung vom Kfz-Verkehr. Sceslljr:n;acchefsut?gf::;uﬁI:jeianz?Vee;:If:rI\rlge perrling ceraur Keine Beeintrachtigung. Getrennte Fiihrung vom Kfz-Verkehr.
m Belastung .
® @
R
Beeintrachtigungen fiur den Fullverkehr 3 6,00 o g/lelr::aei;ia;e;rl;zreeai:shsgl;]nifi\irizr;\tre Fihrung, aber Geringe Beeintrachtigung. Getrennte Flihrung. + Geringe Beeintrachtigung. Getrennte Flihrung.
L . . Keine Beeintrachtigung. Geringe Beeintrachtigung vorhanden. Nachtbus und einseitige Keine Beeintrachtigung. Getrennte Flihrung von
.o +
ST TR I e O 3 6,00 Kein OPNV auf diesem Abschnitt. Sperrung der Kurt-Schumacher-StralSe. Linienbusverkehr und Radverkehr.
Vereinzelt Beeintrachti oglich, da Fiih f ei
Beeintrachtigungen fir den landwirtschaftlicher Verkehr 1 2,00 Keine Beeintrachtigung. Keine Beeintrachtigung. + Seei':czlr;zn(?clangtle;r:\(;\?virtgfll':gﬁlri:ﬁi:FIécf\e: rung aut einer
e L : Geringe Beeintrachtigungen bei Fliihrung als . e L e L . : . :
Beeintrachtigungen durch weitere Radfahrende 1 2,00 + g S Keine Beeintrachtigungen. + Beeintrachtigungen moglich, da Wege nicht ausreichend breit.
Vertraglichkeit Raum Natur- und Landschaftsschutz, 3 7,50 - Teilweise Eingriffe am Rand des Grinzugs notwendig. Keine Eingriffe zu erwarten. Eingritfe ZL,J erwaten. Te.|Iwe|se Eingriffe in Griinzug und
Hochwasserschutz Schutzgebiete notwendig.
wq E Stadtebau/ Denkmalschutz/ Bebauungsplane 2 5,00 Keine Eingriffe zu erwarten. Keine Eingriffe zu erwarten. Keine Eingriffe zu erwarten.
a1 £
. inge Beeintrachti izeit-und E , : . : .
Freizeit- und Erholungsnutzung 3 7,50 o gaeil/r:ﬁufzg‘rt;i::lgeugidRearanrZI::Iér::(:ugrsh\(/)!:gisf:,uuung Keine Beeintrachtigung der Freizeit- und Erholungsnutzung. Keine Beeintrachtigung der Freizeit- und Erholungsnutzung.
Handlungs- / Realisierungsaufwand | ginhindung in bestehende Netzstrukturen 1 1,67 - Verlduft nicht auf dem kommunalen Radverkehrskonzept. Verlduft komplett auf dem kommunalen Radverkehrskonzept. Verlduft komplett auf dem kommunalen Radverkehrskonzept.
Etwas groRerer Handlungsaufwand. Wege miussen verbreitert, Mltllerer bis grofier Hand|ungsaufwand. Gef. Anpassung des Mittlerer Handlungsaufwand. Wege mussen ggf. verbreitert
Handlungsaufwand an Strecken und Knotenpunkten 3 5,00 - £ neu sebaut werden - Signalprogramms der LSA, Umgestaltung der angrenzenen o werden
eel- 8 ' Knotenpunkte, Markierung. '
Realisierbarkeit Standards 3 3 5,00 + Standards umsetzbar, ggf. Engstelle an Unterfiihrungen. Standards umsetzbar. Standards umsetzbar.
. , Am Rad des Griinzugs erfolgen Eingriffe in den Griinzug (mit . o
Real!s!erungshemmnlsse/ 3 5,00 o Entfall der Biume und Griinflachen) und es kann ggf. zu o Ggf. Widerstand wegen grofien Eingriffen gegen den Kiz- o Ggf. Widerstand wegen Entfall der Mittelinsel.
Realisierungshorizont (10 Jahre) Widerstand kommen Verkehr.
Grunderwerb ggf. erforderlich - Klarung der Grunderwerb ggf. abschnittsweise erforderlich - Klarung der
Grunderwerb 2 3,33 o Eigentumsverhaltnisse Griinzug (evtl. schon in Besitz der Voraussichtlich kein Grunderwerb erforderlich. o Eigentumsverhaltnisse Griinzug (evtl. schon in Besitz der
Stadt?) Stadt?)
Bewertung 20 29 25
Gesamtbewertung
\" Rang 3 1 2
@ Bewertung gewichtet A=p 35 59 49
Rang gewichtet ~IHI' 3 1 2
Bewertung gewichtet nach Feldern 63 114 88
Rang gewichtet nach Feldern 3 1 2
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